

TAO
桃

PU
浦

社区晨报
SHANGHAI COMMUNITY NEWS



扫描二维码
关注“普陀桃浦”



扫描二维码
关注“上海社区发布”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新晨报

中共上海市普陀区桃浦镇委员会
上海市普陀区桃浦镇人民政府

联合出版

助推垃圾分类再提升 引领文明新时尚

他们是桃浦社区里最动人的风景

□记者 李红霞

小区环境更干净了,垃圾厢房变整洁了,居民自觉垃圾分类了……《上海市生活垃圾管理条例》实施一年以来,桃浦镇践行垃圾分类“新时尚”的氛围愈发浓厚,垃圾随手分类已经成为广大居民的日常习惯,使得社区环境质量发生了实实在在的

提升。随着垃圾分类工作由攻坚战转入持久战,桃浦镇持续发力,将日常监管和长效管理有机结合,深化“一小区一方案”,落实每日巡查,对各部门、单位、居民区做系统化的再部署、再动员、再培训,力争做到精细化管理小区,高标准服务居民。

为了使小区日常各类生活垃圾收运规范化,桃浦镇要求做到“一车三清”(清运可回收物、干垃圾、湿垃圾),确保专车专运,杜绝混装混运。此外,为加强居民区投放点位常态化管理,桃浦镇在各小区垃圾投放点位均设立两名“房长”,实现专人专管。同时,对每个垃圾厢房点位监控设备进行更新,统一联网,发现不文明投放行为的,上门教育;若屡教不改的,则由城管对其开具罚单,从而确保各环节有人管、有人查、有人罚,多措并举、稳步推进,真正实现垃圾分类常态化、长效化、规范化。为了加强道路周边沿街商铺门责与垃圾分类管理,桃浦镇于8月底召开“沿街商铺垃圾分类工作推进会议”。针对全镇现有的1185家沿街商铺,重新排摸,系统管理,采取“三查三宣传”的工作模式,即:每家商铺负责人签订《桃浦镇沿街商铺承诺书》,严格执行承诺书规定的各项事宜;重新发放垃圾分类宣传海报与分类知识宣传折页,把海报张贴在商铺显眼的位置,营造良好的宣传氛围;工作小组对同一家商铺需要排摸三次。

垃圾分类工作看似是小事,实则是大文明,这其中就离不开垃圾分类工作者的辛勤付出。近日,在高温“烤”验下,桃浦有这么一群人,头顶烈日,每天在各社区里忙碌奔波,与垃圾、臭味工作在一起。

365天起早摸黑清运忙

一到夏天,社区里各类生活垃圾骤增,加上湿垃圾极易腐烂,如不及时清运处理,散发阵阵臭味影响居民生活环境。每天早晨6点,圣

都汇垃圾清运工作人员刘士胜开着垃圾清运车来到社区垃圾投放点开始准备工作。他把垃圾桶一个个搬出来摆放整齐,便于居民投放,居民们看到他,总是亲切地叫一声“刘师傅好!”

每天早上7点至9点是社区垃圾集中投放时间,一大早骄阳已经开始炙烤着大地,人行道上的树

里清运垃圾。“天太热了,只能多喝水。”刘士胜摸了一下额头上豆大的汗珠说,这段时间高温天,他一个早上就要喝掉四五壶水,虽然经常风吹日晒,起早摸黑,但美丽的社区环境以及居民的认可他工作的最大动力。

到了晚上,社区内炊烟袅袅,各家各户忙着做晚餐,一家人围坐在一

有一天傍晚,突然间狂风大作,骤雨来袭。而这时,刘士胜正拉着一车垃圾准备清运到垃圾站,突然一阵大风把垃圾车的一面挡板吹落下来,车上的垃圾散落下来,这可把他急坏了。他立刻冲到物业办公室,拿了一把扫帚就往垃圾车跑,冒着大风大雨,把散落在地的垃圾清扫到车里,有的垃圾扫不起来,他直接蹲下身,

类工作。他们既是小区的垃圾分类督导员,也是垃圾厢房的“房长”。

从2019年7月1日起,胡传良和朱大云夫妻俩便一直值守在垃圾厢房旁,为前来投放垃圾的居民们进行分类指导。起初,很多居民不理解也不配合工作,在他们的耐心指导和亲力亲为下,小区里绝大多数居民都能自觉地把垃圾投放到对应的垃圾桶内。

在垃圾厢房关闭时间内,为了不让垃圾厢房周围有散落的垃圾,胡传良和朱大云每日多次在点位之间来回巡逻,发现垃圾及时清理。甚至有时他们就驻守在垃圾厢房旁,及时引导前来投放垃圾的居民。“养成垃圾分类的好习惯不是一天两天的事情,只要我们坚持,一定会做好。”胡传良站在垃圾厢房旁边擦汗边说,“垃圾分类需要每一位居民的配合,大家一起努力才能把家园建设得更美丽。”

做好小区环境“守护者”

“湿垃圾倒出来,塑料袋不要放进去。”一大早,樱花苑小区物业经理季晨波就来到垃圾厢房,作为“房长”,她以身作则,每天提前到岗,检查保洁人员工作是否规范,看到有不自觉的居民乱投放,她上前耐心地引导。

每天中午,无论是烈日当头还是狂风暴雨,她总是放弃午休时间,来到小区查看非投放时间垃圾厢房情况。为了更真实地了解小区垃圾分类情况,她还会在晚饭后安排家属在小区里进行暗访,就发现的问题与保洁员进行分析、讲解。

担任“房长”后,季晨波深刻体会到保洁员和志愿者的辛苦。看到点位周围蚊虫多,她就自己准备了蚊香和驱蚊水送给保洁员,让他们在做好工作的同时照顾好身体。

目前,樱花苑小区正值综合改造,小区内多家公司在施工期间随意堆放施工物品和建筑垃圾。为此,她变身“啄木鸟”在小区的每一条道路上进行巡查、拍照,发现问题立即将照片发给施工队,要求整改,直至问题解决。

垃圾分类从我做起,美丽家园携手共进。因为他们日复一日地认真做好社区垃圾分类工作,在平凡岗位上默默无闻地辛勤付出,用自己的汗水换来了社区的洁净,成了夏日桃浦社区里最动人的风景。



胡传良和朱大云在社区巡逻



刘士胜顶着烈日清运垃圾



季晨波检查垃圾分类情况

叶都被晒得打了卷儿。此时,在圣都汇的三个垃圾投放点,刘士胜穿着绿色马甲,头戴草帽,把一桶桶装满的垃圾桶倒放到垃圾清运车中,一刻也不耽误,保证垃圾桶干净整洁。

为了扮“靓”社区,营造干净舒适的居住环境,刘士胜的清运工作从不间断,每天2个时段准时来到这

桌享受美味佳肴。这时,刘士胜开启了一天中的第二个忙碌时刻,他开着那辆垃圾清运车飞驰在圣都汇的三个垃圾投放点之间,默默地清运着居民投放的生活垃圾。虽然每晚8点是晚间投放的结束时间,但为了方便晚下班的居民,他总是等到8点半才清洗3个投放点的垃圾桶,并收好放入垃圾厢房中。

没有嫌脏嫌臭,用手把垃圾拾捡放置在清运车里,然后用绳子把挡板扎牢,继续哼着小曲儿,飞驰在清运垃圾的路上。

夫妻俩升级当“房长”

在怡佳公寓小区,有一对夫妻,虽年过半百,但积极投身于垃圾分